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2.8.11 

  

INGEN FIGUR 

Givet 

Cylindrisk behållare 

Övertryck 𝑝   

Radie 𝑅   

Väggtjocklek 𝑡   

 

Sökt 

Relativ skillnad i tangentiell spänning mellan 

det exakta värdet och ångpanneformlerna för 
𝑅

𝑡
= 2,5, 10, 𝑥 

  

 

Lösning 

Börja med att bestämma spänningstillståndet med hjälp av ångpanneformlerna 

  

{FS 7.31} 𝜎𝜑 =
𝑝𝑎

ℎ
, 𝜎𝑧 =

𝑝𝑎

2ℎ
, 𝜎𝑟 ≈ 0 

  

 

Sökt här är endast 𝜎𝜑 

Ställ därefter upp den exakta lösningen via Lames formler för tjockväggiga rör, med inre 

övertryck 𝑝, yttre radie 𝑏, inre radie 𝑎 och radiell koordinat 𝑟. 

  

{FS 7.30} 𝜎𝜑(𝑟) =
𝑝𝑎2

𝑏2 − 𝑎2
(1 +

𝑏2

𝑟2
) 

  

 

I vårt fall har vi  

𝑏 = 𝑅 +
𝑡

2
 

𝑎 = 𝑅 −
𝑡

2
 

Vi söker efter förhållandet 

𝜎𝜑
Å

𝜎𝜑
𝐿

=

𝑝𝑅
𝑡

𝑝 (𝑅 −
𝑡
2)

2

(𝑅 +
𝑡
2)

2

− (𝑅 −
𝑡
2)

2 (1 +
(𝑅 +

𝑡
2)

2

𝑟2 )
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Utveckla termerna 

(𝑅 +
𝑡

2
)

2

= 𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
 

(𝑅 −
𝑡

2
)

2

= 𝑅2 − 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
 

𝜎𝜑
Å

𝜎𝜑
𝐿

=

𝑅
𝑡

(𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
)

(𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
) − (𝑅2 − 𝑅𝑡 +

𝑡2

4
)

(1 +
(𝑅2 + 𝑅𝑡 +

𝑡2

4
)

𝑟2 )

 

𝜎𝜑
Å

𝜎𝜑
𝐿

=
2𝑅2

(𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
) (1 +

(𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
)

𝑟2 )

 

𝜎𝜑
Å

𝜎𝜑
𝐿

=
2𝑅2

(
4𝑅2 + 4𝑅𝑡 + 𝑡2

4
) (

𝑟2 + (𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
)

𝑟2 )

 

𝜎𝜑
Å

𝜎𝜑
𝐿

=
8𝑟2𝑅2

(4𝑅2 + 4𝑅𝑡 + 𝑡2) (𝑟2 + (𝑅2 + 𝑅𝑡 +
𝑡2

4
))

 

 

 

 

 

 


